

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第129期 总第10763期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2023年5月26日 星期五 癸卯年 四月初八

## 新闻简讯 | News bulletin

商务部推动各地  
打造小吃产业集群

由商务部主办的小吃产业发展现场会近日在福建三明沙县区召开。商务部将从提升产业化、规范化、品牌化、数字化、绿色化水平等5个方面,推动小吃产业高质量发展,将加快制定促进餐饮业高质量发展的指导意见,完善餐饮业支持政策,支持各地打造小吃产业集群。此外,还将加快制定生活服务数字化赋能的指导意见,引导包括餐饮业在内的生活服务企业加快数字化转型升级步伐,培育数字化品牌和标杆。数据显示,我国餐饮业从业人员超过2000万人,收入规模达4.6万亿元,在社会消费品零售总额中的占比超过10%,其中,小吃是餐饮业中最大的品类。小吃是沙县的名片,全国近9万家沙县小吃,吸纳沙县本地超过6万人外出经营餐饮,辐射带动30万人创业致富,年营业额达500亿元。(王珂 付文)

第三届“一带一路”  
能源合作伙伴关系论坛  
在厦门召开

5月24日,由国家能源局主办、厦门市人民政府承办的第三届“一带一路”能源合作伙伴关系论坛在厦门成功召开,国家能源局副局长任京东和厦门市市长黄文辉出席开幕式并致辞。任京东在致辞中指出,“一带一路”倡议提出10年以来,“一带一路”能源合作持续走深走实,取得了实实在在的丰硕成果,更多惠及沿线各国人民。当前世界能源转型发展面临诸多新挑战,中国愿与各方一道,不断加强“一带一路”能源合作伙伴关系机制建设,共同推动“一带一路”能源合作高质量发展,共同维护国际能源资源产业链供应链安全,助力“一带一路”沿线国家绿色低碳发展,为构建更加绿色、包容的能源未来,促进世界经济和社会发展贡献更多力量。(刘文文)

雄安新区出台  
企业跨省迁移行动方案

据河北雄安新区管理委员会消息,河北雄安新区近日印发《企业跨省市迁移“1+N”行动方案》(以下简称《方案》),助力北京疏解企业高效落户新区。《方案》提出,雄安新区将围绕北京疏解企业跨省迁移过程中涉及的企业登记、涉税业务、公章刻制、公积金、社保及银行开户六个环节,打造企业跨省迁移“全链条”服务应用体系,并根据疏解企业不同需求,定制化推出“一件事”经办、“简易化”速办、“分节点”协办三大跨省迁移场景。未来,企业无需往返京雄两地,无需到迁入地相关部门现场递交材料,仅需在线上填写相关信息,即可完成跨省迁移手续,全面实现企业跨省迁移六部门协同“一键迁移”“无感办”。同时,《方案》从维护企业信誉、精简迁移手续、压缩迁移成本、优化迁移服务四个维度,提出包括“原名称沿用、原资质保留”“原文书互认、原业务延续”在内的四大类11项支撑迁移体系的惠企举措。(崔涛)

博鳌亚洲论坛国际科技  
与创新论坛第三届大会  
将在珠海举行

博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛大会组委会执行主任李广韬24日在珠海对外表示,博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛第三届大会将于9月19至20日在珠海举办。据介绍,国际科技与创新论坛旨在促进科技创新领域的全球合作,共同探索以科技创新为动能,促进全球可持续发展。李广韬表示,博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛第三届大会以“创新引领绿色发展,科技赋能美好生活”为主题,将召开一场全体大会,并设置多个分论坛,涉及“人工智能、绿色低碳发展、制造业未来、中医药现代化、生物医药科技、分子设计、数字建筑、太空探索、移动通讯”等多个领域。大会同期还将举办博鳌亚洲论坛亚洲科技与创新交流博览会。(邓媛雯)

新闻热线:028-87319500  
投稿邮箱:cjb490@sina.com

## 寻找合作商机 共绘发展蓝图 成都泸州商会到纳溪开展“泸商回引”专项行动考察



● 成都泸州商会一行莅临纳溪区开展“泸商回引”专项行动考察。

■ 李小波 文/图

“热忱欢迎成都泸州商会各位企业家朋友,常来纳溪观光考察,定居纳溪养心养肺,投身纳溪共建共享……”5月18日,在成都泸州商会一行莅临纳溪区开展“泸商回引”商务考察的接待会上,四川省泸州市纳溪区委书记谭荣兵诚挚向来自成都地区的民营企业家朋友们表示欢迎和问候。

永宁河畔碧波绿,活力纳溪花盛开。当日,成都泸州商会会长、四川中茂细胞科技有限公司董事长李子茂率领30余名由各行各业巨贾豪商组成的考察团,莅临泸州市纳溪区开展“泸商回引”专项行动商务考察活动,活动旨在寻梦新“钱途”,寻找合作商机,加强交流沟通,同心奋进,共创未来,倾力为泸州实施“一体两翼”特色发展战略、奋力以中国式现代化引领新时代区域中心城市建设贡献力量。泸州市驻成渝经合分局、纳溪区人大常委会、纳溪区政府、纳溪区政协、纳溪区委统战部、纳溪经开区管委会、纳溪区工商联、纳

溪区新经济产业发展中心等部门(单位)领导陪同考察并参加座谈。

“纳”里很美,“溪”望您来。考察走访中,考察团一行先后到护国战争博物馆、护国战争遗址、四川明德亨科技公司、新经济产业园和四川秋月文化传媒责任有限公司等,对纳溪红色文化、新经济产业布局、电商平台、文旅开发等进行实地考察和了解。

纳溪广袤的山川大地,后发的比较优势、优良的营商环境,蕴藏着巨大的需求和商机,迸发着巨大的潜力和活力。”接待会上,纳溪区委书记谭荣兵致欢迎辞并作招商引资推介,向考察团成员介绍了纳溪区位优势、资源禀赋、经济基础、产业布局、营商环境和市场需求等,欢迎成都泸州商会有识之士、实体企业家来投资兴业,互相成就。“只要我们双向奔赴,就一定能互相成就。期待与各位企业家朋友一起携手努力、同心奋进、共创未来。”纳溪区委书记谭荣兵说,纳溪作为“中国酒城·泸州”的三大主城区之一,近年来,积极抢抓成渝地区双城经济圈建设、川南渝西地区

融合发展、川南经济区建设等重大战略机遇,深入推进泸州市“一体两翼”特色发展战略和区委“121”发展战略,城市建设、产业发展取得突破进展。中国西部工匠城核心示范区加快建设,泸州新经济产业生态园破题起步,泸州泸天化化工园区申报省级化工园区即将获批,为纳溪实现从“化工老城”到“生态新城”的蝶变、重塑三十年前发展辉煌奠定了坚实基础,蓄积了强大动能。

今年4月,泸州市委统一战线工作领导小组办公室印发《泸州市统一战线“拼经济、搞建设”推动高质量发展实施方案》,要求相关部门聚焦省委、市委“全力以赴拼经济、搞建设、推动高质量发展”要求,紧扣“四化同步推进、城乡深度融合、‘一体两翼’齐飞”具体路径,大力实施统一战线“八大行动”,开展“泸商回引”专项行动。重点聚焦“人才汇聚、产业回归、项目回投、总部回建”,开展泸商走访、“致泸合作·蓉沪协同”区域性泸商回引投资推介、异地商会(企业)泸州行等活动。力争实现新引进“泸商回引”项目30个,全年

实现泸商回引投资额超100亿元。

为扎实推动“泸商回引”专项行动提质增效,发挥异地商会和在外泸商的资金、产业、人才、信息等优势。今年,纳溪区紧跟市委、市政府决策部署,全力以赴“拼经济、搞建设、促发展”,落实工作责任,完善工作机制,强化目标考核;并把“泸商回引”纳入全区招商引资重点工作任务,形成人人有任务、个个有压力、全体齐参与的工作格局。

据了解,为加强与异地商会的联系对接,推动实现纳溪人与生态新城同频共振,凝聚泸商招引新动能。纳溪区委统战部、工商联等部门还通过打“联络牌”,迈开腿走出去。坚持以商招商、以企招商,以会招商,通过打“感情牌”,敞开门请进来。坚持以情招商,强化推介纳溪招商政策,激发纳溪籍在外成功人士返乡创业、回乡投资、回乡发展的动力。通过打“服务牌”,优环境强招引。接续开展“民营企业接待日”活动,优化升级“云溪同心金融”优质服务,开展“送法送政策进企业入园区”,深化“春雨润苗”等专项行动助推“泸商回引”专项行动。

树高千尺不忘根,水流万里常思源。世界是天下泸商发展的舞台,泸州是天下泸商永远的家园。

“异地商会和广大沪商一定会当好招商引资的实践者,‘泸州产’‘泸州造’的推销员,‘大爱泸州’的践行者,为泸州为纳溪打造优势产业、建设新兴产业集群添砖加瓦、不遗余力!”成都泸州商会会长李子茂说。在互动交流环节,“泸商回引”专项行动考察团其他成员也纷纷表示,纳溪区坐拥得天独厚的自然生态资源和区位优势,拥有良好的营商环境。希望通过此次考察交流,寻求更多合作发展,商会也将充分发挥职能,积极对接,早日促成企业落户纳溪,早日生财生金,早日互惠共赢,为纳溪生态新城建设贡献商会智慧和力量。



■ 学思想 强党性 重实践 建新功 |

## 皖北煤电恒源矿 学思用贯通 知信行统一

■ 夏伟

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,恒源矿认真落实集团公司部署要求,围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”主题教育总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,立足实际,找准工作方向,推动主题教育各项内容走深走实。

## 创新学 推动主题教育入脑入心

“我们要深刻领会开展主题教育的重大意义,以本领恐慌的状态投入学习,带着使命学、带着责任学,在学习中加深理解认识,在交流互动中碰撞思想火花,凝聚发展共识,提高解决实际问题的能力。”党委书记张育红在该矿学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班讲话时强调。

上有号召,下有行动。集团公司学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

动员会召开后,恒源矿按照集团公司党委要求,立即召开部署会议,制定下发工作方案,划定“时间表”,绘制“路线图”,同步推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各项重点措施,推动主题教育高标准开局起步。

该矿将理论学习贯穿主题教育全过程,通过党委理论学习中心组、举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班等形式,以集中学习、个人自学、研讨交流等方式,在深入学习的基础上多思多想、学深悟透、融会贯通、真信笃行,全面学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求,自觉把党的创新理论运用到推动企业高质量发展中去。

在抓好常态化学习基础上,该矿创新形式学,充分发挥宣传牌板、广播、微信公众号、网站等宣传阵地,开设主题教育专栏,及时更新主题教育最新进展动态,营造浓厚学习氛围。基层各党支部立即行动起来,召开专题学

## 推动主题教育落实落地

习会,组织广大党员干部认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平著作选读(第一卷)》等部分内容,实现上下步调一致、高效推进,用实际行动推动主题教育取得实实在在的成效。

## 深调研 推动主题教育走深走实

“不安全行为产生的根本原因,我认为还是思想认识不足,‘三惯’思想严重,实际操作中以经验为主,不知不觉就造成不安全行为。”“平时工作中对一些不安全行为不够重视,存在侥幸心理,有抢时间、图省劲现象,希望现场工友、队长能够多提醒……”

连日来,该矿班子成员分别深入生产技术科、安监处、综采一区、生产准备区、新源热电、刘桥留守处等单位,围绕技术管理、不安全行为防范措施、党建品牌创建等主题开展交流座谈,与会人员结合自身工作经历、岗位、感受,

认识等方面,围绕座谈会主题纷纷畅所欲言。

学做结合,实字当头,是推动主题教育走深走实的关键。该矿围绕安全生产、党建工作、经营管理、员工培训、制度贯彻执行等方面存在堵点难点问题,领导班子成员深入基层单位,召开座谈会,与职工面对面沟通,全面了解掌握各单位生产工作中的堵点问题、职工群众普遍关注的热点问题、长期存在的难点问题,推动在分析问题上、解决问题上、狠抓落实上求实效,切实把情况摸清、把问题找准、把对策提实,狠抓落实“下半篇文章”,以各项工作落实检验主题教育成效,促进主题教育走深走实。

“坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法。分管领导、各级管理人员要多深入基层开展调研,多想办法,把问题发现在基层,解决在基层,齐心协力、互相配合做好矿井各项工作。”矿长刘迎春在安全办公会上强调。  
[下转 P2]

**千年福禄寿**  
**万家海葫芦**

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司  
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司  
服务热线:18586361133(沈先生)  
13608529997(张先生)

广告

**双汇熟食**  
**SHUANGHUI DELI**

广告

**三重卤·更入味**